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Περισσότερες από 900 χημικές ουσίες ευρείας χρήσης θα μπορούσαν να αυξάνουν τον
κίνδυνο για καρκίνο στο μαστό, αναφέρει νέα μελέτη.

Η νέα έρευνα εντόπισε τρόφιμα, ροφήματα και καταναλωτικά προϊόντα που συνδέονται
με τον καρκίνο μαστού.

Οι επιστήμονες ανέπτυξαν μέθοδο για την πρόβλεψη των ουσιών που είναι πιθανόν να
προκαλούν τη νόσο, εστιάζοντας σε ορισμένα χαρακτηριστικά τα οποία περιλαμβάνουν
χημικές ουσίες που προκαλούν όγκους σε ζωα, διαταράσσουν την ορμονική ισορροπία
και βλάπτουν το DNA.

Με εκτεταμένη ανάλυση βάσεων δεδομένων, οι ερευνητές εντόπισαν 921 χημικές ουσίες
που πιθανόν συμβάλλουν στην εμφάνιση καρκίνου στο μαστό.

Το 90% αυτών συναντάται σε καταναλωτικά προϊόντα, τρόφιμα και ροφήματα, φάρμακα
φυτοφάρμακα και στο εργασιακό περιβάλλον.

Οι ερευνητές ανακάλυψαν ότι πάνω από τις μισές από αυτές τις ουσίες έχουν τη
δυνατότητα να διαταράσσουν τις ορμονικές λειτουργίες –γνωστό παράγοντα που οδηγεί
στον καρκίνο μαστού.

Η  Jennifer Kay, του Silent Spring Institute, δήλωσε ότι ο καρκίνος μαστού είναι ορμονική
νόσος, επομένως το γεγονός ότι πολλές χημικές ουσίες μπορούν να αλλάξουν τα
οιστρογόνα και την προγεστερόνη είναι ανησυχητικό.

Πιο λεπτομερής ανάλυση έδειξε ότι 278 από τις χημικές ουσίες έχει φανεί πως
προκαλούν όγκους σε ζώα, ενώ 420 από αυτές είναι γνωστό πως βλάπτουν το DNA  και
διαταράσσουν την ορμονική ισορροπία.

Η έρευνα δημοσιεύτηκε στο Environmental Health Perspectives.
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Environmental Health Perspectives.
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Ενώ η CoViD έχει πλέον Κοστίσει περισσότερες από 1 εκατομμύριο ζωές μόνο στις
ΗΠΑ, αυτοί δεν είναι οι μόνοι θάνατοι που προκαλούνται από τον ιό.

Ένας μικρός αλλά αυξανόμενος αριθμός Αμερικανών επιβιώνει από οξείες λοιμώξεις για
να υποκύψει μήνες αργότερα από το μακροχρόνιο CoViD.

Η καθηγήτρια Επιδημιολογίας και Προληπτικής Ιατρικής της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ
Θεοδώρα Ψαλτοπούλου και η bιολόγος Παναγιώτα Ζαχαράκη συνοψίζουν τα νέα
δεδομένα από το CDC (Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων των ΗΠΑ), που
δημοσιεύθηκαν στο Medscape μόλις στις 3 Ιανουαρίου.

Φαίνεται ότι περισσότεροι από 5.000 Αμερικανοί έχουν πεθάνει από μακροχρόνια CoViD
από την έναρξη της πανδημίας. Με βάση τα στοιχεία των πιστοποιητικών θανάτων που
συλλέγονται από το CDC, περιλαμβάνεται ένας προκαταρκτικός απολογισμός 1.491
θανάτων από μακροχρόνιο CoViD το 2023, επιπλέον των 3.544 θανάτων που
είχαν αναφερθεί από τον Ιανουάριο του 2020 έως τον Ιούνιο του 2022.

Το 2023, εκδόθηκαν συστάσεις για την επίσημη αναφορά της μακροχρόνιας CoViD ως
αιτίας θανάτου στα πιστοποιητικά θανάτου στις ΗΠΑ. Δεν υπάρχει τυπικός ορισμός ή
διαγνωστικό τεστ για μακροχρόνια CoViD. Συνήθως, διαγιγνώσκεται όταν οι
άνθρωποι έχουν συμπτώματα τουλάχιστον 3 μήνες μετά
από μια οξεία λοίμωξη που δεν υπήρχαν πριν αρρωστήσουν.

Από τα τέλη του περασμένου έτους, περίπου το 7% των Αμερικανών ενηλίκων είχε
βιώσει μακρά CoViD σε κάποιο σημείο, υπολόγισε το CDC τον Σεπτέμβριο του 2023.

Γενικα, τα στοιχεία των πιστοποιητικών θανάτου στις ΗΠΑ δείχνουν ότι:

Σχεδόν το 1% των περισσότερων από ένα εκατομμύριο θανάτων που σχετίζονται
με την CoViD από την έναρξη της πανδημίας έχουν αποδοθεί σε
μακροχρόνια CoViD.
Το ποσοστό των θανάτων που σχετίζονται με την CoViD από μακροχρόνια
CoViD κορυφώθηκε τον Ιούνιο του 2021 στο 1,2% και ξανά τον Απρίλιο
του 2022 στο 3,8%, σύμφωνα με το CDC. Και οι δύο αυτές κορυφές συνέπεσαν με
περιόδους μείωσης των θανάτων από οξείες λοιμώξεις.
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Αυτό σημαίνει ότι η μακροχρόνια CoViD μπορεί συχνά να αναφέρεται ως
υποκείμενη αιτία θανάτου όταν τα άτομα με αυτήν την πάθηση πεθαίνουν από
προβλήματα που σχετίζονται με την καρδιά, τους πνεύμονες, τον εγκέφαλο ή τα
νεφρά τους, σημειώνουν οι οδηγίες του CDC. Ο κίνδυνος θανάτων από μακροχρόνιο
COVID παραμένει αυξημένος για τουλάχιστον 6 μήνες για άτομα με ηπιότερες οξείες
λοιμώξεις και για τουλάχιστον 2 χρόνια σε σοβαρές περιπτώσεις που απαιτούν
νοσηλεία.

Όπως συμβαίνει με άλλες οξείες λοιμώξεις, ορισμένα άτομα διατρέχουν μεγαλύτερο
κίνδυνο για θάνατο από μακρά CoViD, για παράδειγμα λόγω αυξημένης ηλικίας.
Οι μισοί από τους θανάτους από την μακρά COVID από τον Ιούλιο του 2021 έως τον
Ιούνιο του 2022 σημειώθηκαν σε άτομα ηλικίας 65 ετών και άνω και ένα άλλο 23%
καταγράφηκε σε άτομα ηλικίας 50-64 ετών, σύμφωνα με έκθεση του CDC.

Είναι βέβαια δύσκολο να γίνει διάκριση μεταξύ του πόσοι θάνατοι που σχετίζονται με τον
ιό τελικά συμβαίνουν ως αποτέλεσμα μακράς COVID και όχι
ως αποτέλεσμα οξειών λοιμώξεων.

Ένα ακριβές διαγνωστικό τεστ για μακροχρόνια CoViD θα μπορούσε να βοηθήσει σε πιο
ακριβή μέτρηση αυτών των θανάτων. Νέα μελέτη που δημοσιεύτηκε στο Medscape το
Νοέμβριο του 2023 υποδηλώνει ότι ένα διαγνωστικό τεστ για ορισμένους βιοδείκτες
μπορεί να εντοπίσει τη νόσο αυτή με ακρίβεια που πλησιάζει το 80%.

Αυτή η διαγνωστική δυνατότητα θα βοηθούσε αποτελεσματικά με τη μακροχρόνια
CoViD, καθώς δεν είναι μόνο η κόπωση, η σύγχυση του εγκεφάλου (brain fog), οι
καρδιακοί παλμοί και άλλα επίμονα συμπτώματα που επηρεάζουν τους ασθενείς. Δύο
στους τρεις ανθρώπους με μακρά CoViD υποφέρουν επίσης από προβλήματα
ψυχικής υγείας όπως κατάθλιψη και άγχος, ενώ μερικοί ασθενείς λένε ότι τα
συμπτώματά τους δεν λαμβάνονται σοβαρά υπόψη από τους γιατρούς τους.

Ερευνητές της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Κάρντιφ στο Κάρντιφ της
Ουαλίας, στο Ηνωμένο Βασίλειο, παρακολούθησαν 166 ασθενείς, 79 από
τους οποίους είχαν διαγνωστεί με μακροχρόνια CoViD και 87 που δεν είχαν διαγνωστεί.
Όλοι οι συμμετέχοντες είχαν αναρρώσει από μια σοβαρή περίοδο
οξείας CoViD.

Σε ανάλυση του πλάσματος του αίματος των συμμετεχόντων στη μελέτη, οι ερευνητές
βρήκαν αυξημένα επίπεδα ορισμένων συστατικών.

Τέσσερις πρωτεΐνες συγκεκριμένα - Ba, iC3b, C5a και TCC - προέβλεψαν την παρουσία
μακράς COVID με ακρίβεια 78,5%. Οι πρωτεΐνες, όπως οι C3, C4 και C5 είναι σημαντικά
μέρη του ανοσοποιητικού συστήματος επειδή στρατολογούν φαγοκύτταρα, κύτταρα που
επιτίθενται στα βακτήρια και τους ιούς στο σημείο της μόλυνσης για να καταστρέψουν
παθογόνα όπως ο SARS-coV-2.
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Ακόμη, πρόσφατη μελέτη που δημοσιεύτηκε στο περιοδικό Cell βρήκε χαμηλότερα
επίπεδα σεροτονίνης σε ασθενείς με μακροχρόνια CoViD σε σύγκριση με ασθενείς που
είχαν διαγνωστεί με οξεία CoViD, αλλά ανάρρωσαν από την πάθηση, ουσία που μπορεί
να σχετίζεται με ορισμένες από τις νευροψυχιατρικές επιπτώσεις.

Τέλος, άλλη πρόσφατη μελέτη στο έγκριτο περιοδικό Nature έδειξε ότι ασθενείς με lond
CoViD είχαν χαμηλότερες τιμές κορτιζόλης, που είναι ορμόνη του στρες.

Γρίπη

Ταυτόχρονα στοιχεία δείχνουν ότι η "μακροχρόνια γρίπη" (long flu) είναι ένα
πραγματικό φαινόμενο, με μια μεγάλη μελέτη που δείχνει ότι σε κάποιους από
τους ασθενείς, τα συμπτώματα επιμένουν τουλάχιστον 4 εβδομάδες ή
περισσότερο μετά τη νοσηλεία ορισμένων ατόμων για τη γρίπη.

Οι ερευνητές συνέκριναν τη μακροχρόνια γρίπη με τη μακροχρόνια CoViD και
διαπίστωσαν ότι η μακροχρόνια γρίπη εμφανιζόταν λιγότερο συχνά και ήταν
λιγότερο σοβαρή συνολικά. Αυτή η διαφορά θα μπορούσε να οφείλεται στο ότι η γρίπη
επηρεάζει κυρίως τους πνεύμονες ενώ η CoViD μπορεί να επηρεάσει οποιοδήποτε
όργανα στο σώμα.

Σε μελέτη που δημοσιεύθηκε στο έγκυρο επιστημονικό περιοδικό The Lancet Infectious
Diseases αναλύθηκαν τα ιατρικά αρχεία του Υπουργείου Βετεράνων
των ΗΠΑ. Συνέκριναν 81.280 άτομα που νοσηλεύτηκαν με CoViD με 10.985 άτομα που
νοσηλεύτηκαν με γρίπη πριν από την πανδημία CoViD, και
παρακολουθήθηκαν έως και 18 μήνες.

Φάνηκε ότι τα άτομα που νοσηλεύτηκαν με CoViD είχαν 50% υψηλότερο κίνδυνο
θανάτου κατά την περίοδο της μελέτης από τα άτομα που νοσηλεύτηκαν με γρίπη.
Δηλαδή, για κάθε 100 άτομα που εισάγονται στο νοσοκομείο με CoViD, περίπου οκτώ
περισσότεροι πέθαναν με COVID από αυτούς που νοσηλεύτηκαν με γρίπη τους
επόμενους 18 μήνες.

Οι εισαγωγές στο νοσοκομείο και οι εισαγωγές στη μονάδα εντατικής θεραπείας
ήταν επίσης υψηλότερες στην ομάδα της μακροχρόνιας CoViD. Σε όλα τα όργανα
του σώματος μεγαλύτερες επιπτώσεις υπήρχαν λόγω νόσησης από CoViD, με την
εξαίρεση του αναπνευστικού που επηρεάζεται δυσμενώς περισσότερο από τη γρίπη.

Μετά τις 30 μέρες νόσησης, υπάρχει η πιθανότητα ο κορωνοϊός, αλλά και η γρίπη
να γίνουν χρόνιες νόσοι, με μεγαλύτερη πιθανότητα σοβαρών πρoβλημάτων υγείας,
εισαγωγών στο νοσοκομείο ή θανάτου.

Τέλος, στο scientific reports του Nature που δημοσιεύθηκε στις 9 Ιανουαρίου 2024, η
κόπωση, η αμνησία, η δυσκολία συγκέντρωσης και η αϋπνία ήταν τα πιο κοινά
συμπτώματα σε αυτούς που έπασχαν από long CoViD.
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Η ποιότητα ζωής βελτιώθηκε με την πάροδο του χρόνου για τους συμμετέχοντες, αλλά
το 32,2% των ερωτηθέντων ανέφεραν ακόμη άγχος - κατάθλιψη στο τέλος της μελέτης.
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Φίλιππος Ζάχαρης
Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

Ο καλύτερος τρόπος για την καταπολέμηση του καρκίνου είναι η πρόληψη και η έγκαιρη
ανίχνευση. Αυτό επιβεβαιώνουν δύο νέες επιστημονικές μελέτες  επιστημόνων από την
Αυστρία: Οι άνδρες πρέπει να πηγαίνουν επειγόντως για έλεγχο του παχέος εντέρου.
Μια εξέταση αίματος (τεστ PSA) είναι μάλλον επαρκής για την αναγνώριση υποψίας
καρκίνου του προστάτη.

Περίπου 4.500 άτομα διαγιγνώσκονται με καρκίνο του εντέρου στην Αυστρία κάθε χρόνο.
Περίπου 2.000 ασθενείς πεθαίνουν από την ασθένεια αυτή. Η προληπτική
κολονοσκόπηση είναι ο καλύτερος και αποτελεσματικότερος τρόπος για την ανίχνευση
και την αφαίρεση προκαρκινικών αλλοιώσεων ή καρκινωμάτων στο συντομότερο δυνατό
στάδιο.

Η Αυστριακή γαστρεντερολόγος Elisabeth Waldmann (Τμήμα Ιατρικής ΙΙΙ- του
Πανεπισημίου της Βιέννης/Γενικό Νοσοκομείο Βιέννης) και οι συν-συγγραφείς της
δημοσίευσαν τώρα μια μελέτη στο εξειδικευμένο περιοδικό "Gastrointestinal
Endoscopy", η οποία εξετάζει τα χαρακτηριστικά της νόσου ανάλογα με το φύλο.

Η μελέτη ανέλυσε στοιχεία από 323.139 Αυστριακούς που υποβλήθηκαν σε
κολονοσκόπηση μεταξύ Ιανουαρίου 2007 και Δεκεμβρίου 2020 σε μέση ηλικία 60 ετών.
Ένα αποτέλεσμα: οι άνδρες είχαν 83% υψηλότερο κίνδυνο από τις γυναίκες να βρεθούν
σε προκαρκινικό στάδιο ή καρκίνωμα που ανιχνεύθηκαν κατά τη διάρκεια της εξέτασης.

Ανάλογα με το είδος των ύποπτων ιστικών αλλαγών που εντοπίστηκαν στον εντερικό
βλεννογόνο - μέχρι και υψηλό κίνδυνο σχετιζόμενων εντερικών πολυπόδων - το
ποσοστό θνησιμότητας από καρκίνο του παχέος εντέρου αυξήθηκε στη συνέχεια έως και
τέσσερις φορές. Οι επιστήμονες διαπιστώνουν ότι η αθροιστική θνησιμότητα από
καρκίνο του παχέος εντέρου ήταν 8,5 φορές υψηλότερη για τους 60χρονους άνδρες από
ό,τι για τις γυναίκες".

Σύμφωνα με τους ειδικούς, τα αποτελέσματα αυτά θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν για
την ανάπτυξη επιπλέον συστάσεων για τον έλεγχο του καρκίνου του εντέρου για άνδρες
και γυναίκες.
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Οι διαγνωστικές κολονοσκοπήσεις ανά διαστήματα επτά έως δέκα ετών από την ηλικία
των 50 ετών μπορούν να μειώσουν δραστικά τη συχνότητα εμφάνισης και τη
θνησιμότητα από τον καρκίνο του παχέος εντέρου.

Στη Γερμανία, η θνησιμότητα από καρκίνο του παχέος εντέρου θα μπορούσε να μειωθεί
ως αποτέλεσμα έως και κατά 40%, σύμφωνα με μελέτη του Γερμανικού Κέντρου
Έρευνας για τον Καρκίνο (DKFZ/Heidelberg) το 2021.

Από την άλλη πλευρά, υπάρχει η έγκαιρη ανίχνευση του καρκίνου του προστάτη. Στην
Αυστρία, περίπου 5.000 άνδρες διαγιγνώσκονται με καρκίνο του προστάτη κάθε χρόνο
και ο ετήσιος αριθμός των θανάτων είναι περίπου 1.200.

Οι άνδρες παροτρύνονται εδώ και πολλά χρόνια να υποβάλλονται σε εξετάσεις έγκαιρης
ανίχνευσης. Βασικά συνίσταται στον προσδιορισμό της συγκέντρωσης του ειδικού
προστατικού αντιγόνου στο αίμα (εξέταση PSA) και σε μια εξέταση ψηλάφησης
("ψηφιακό ορθό") από ουρολόγο.

Ο Akihiro Matsukawa (Τμήμα Ουρολογίας- Πανεπιστήμιο Βιέννης/AKH) και μια διεθνής
ομάδα επιστημόνων με τη συμμετοχή Ιαπώνων, Ιρανών, Ρώσων και Ρουμάνων
εμπειρογνωμόνων πραγματοποίησαν μια δομημένη και ολοκληρωμένη ανάλυση της
υπάρχουσας επιστημονικής βιβλιογραφίας για να προσδιορίσουν την αξία της εξέτασης
PSA με τη χρήση μιας απλής εξέτασης αίματος και της ψηφιακής εξέτασης ή του
συνδυασμού τους.

Οι μελέτες που χρησιμοποιήθηκαν, περιλάμβαναν δεδομένα από σχεδόν 86.000
εξεταζόμενα άτομα.

Το αποτέλεσμα, όπως αναφέρεται στην επιθεώρηση "European Urology Oncology"
αναφέρει πως η συχνότητα ανίχνευσης καρκινώματος του προστάτη ήταν σημαντικά
χαμηλότερη με την ψηφιακή εξέταση του ορθού από ό,τι με την εξέταση PSA.

Ο συνδυασμός των δύο μεθόδων δεν παρείχε καμία προστιθέμενη αξία σε σύγκριση με
την εξέταση PSA, η οποία μπορεί να συμπεριληφθεί σε οποιαδήποτε εργαστηριακή
εξέταση ρουτίνας. "Η ανασκόπησή μας δείχνει ότι η διαγνωστική απόδοση της ψηφιακής
πρωκτικής εξέτασης δεν είναι ιδιαίτερα εντυπωσιακή. Αυτό θα μπορούσε να υποδηλώνει
ότι μπορεί να μην είναι πλέον απαραίτητη στον έλεγχο ρουτίνας".

Οι επιλογές προσυμπτωματικού ελέγχου για το καρκίνωμα του προστάτη δεν είναι
ακόμη βέλτιστες. Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε υπερδιάγνωση. Επιπλέον, δεν είναι ακόμη
δυνατή η αρχική διάκριση μεταξύ ενός επικίνδυνου τύπου καρκινώματος και ενός μη
επικίνδυνου. Παρ' όλα αυτά, η έγκαιρη ανίχνευση συνιστάται φυσικά, ώστε η θεραπεία
να είναι όσο το δυνατόν πιο ήπια και επιτυχής, εάν τα χειρότερα έρθουν. Η αύξηση της
τιμής του PSA αποτελεί σίγουρα σήμα συναγερμού.
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Εύη Ψωμιάδου
Υπεύθυνη Ύλης

Ακόμα και για έναν μήνα να αισθάνεται κάποιος θλιμμένος μπορεί γρήγορα να οδηγηθεί
σε αύξηση του βάρους του, αναφέρει νέα έρευνα.

Ενώ η σχέση κατάθλιψης και αύξησης βάρους έχει αναγνωριστεί από καιρό, οι
ερευνητές δήλωσαν ότι έως τώρα οι συγκεκριμένοι λόγοι του πώς επηρεάζουν τον
καθένα δεν είναι σαφείς.

Βρετανοί ερευνητές παρατήρησαν την επίδραση σε ανθρώπους που ήδη ήταν
υπέρβαροι, με την προτίμηση σε τροφές που δίνουν ανακούφιση και την έλλειψη
άσκησης ως πιθανούς παράγοντες που συνέβαλαν.

Η ερευνητική ομάδα του University of Cambridge ανέλυσε στοιχεία 2.000 ενηλίκων οι
οπαίοι χρησιμοποίησαν εφαρμογή στο κινητό για να απαντούν σε μηνιαία
ερωτηματολόγια  για την ψυχική ευεξία και το σωματικό τους βάρος για 9 μήνες κατά τη
διάρκεια της πανδημίας Covid, το 2020-2021.

Η Dr. Kirsten Rennie δήλωσε ότι οι εφαρμογές μπορούν να βοηθήσουν στην κατανόηση
του πώς επηρεάζουν αλλαγές στην ψυχική υγεία τη συμπεριφορά ανθρώπων
υπέρβαρων ή παχύσαρκων και προσφέρουν τρόπους ανάπτυξης έγκαιρων
παρεμβάσεων όπου χρειάζεται.

Tα ευρήματα έδειξαν ότι για κάθε σταδιακή αύξηση στο σύνηθες σκορ συμπτωμάτων
κατάθλιψης ενός συμμετέχοντος, το σωματικό του βάρος ένα μήνα αργότερα αυξήθηκε
κατά 45 γρ. κατά μέσον όρο.

Αυτό σημαίνει ότι ένας άνθρωπος του οποίου το σκορ συμπτωμάτων κατάθλιψης
αυξήθηκε από ελαφρύ σε μέτριο, συνήθως αύξανε το βάρος του κατά 225 γραμμάρια.

Οι υπέρβαροι είχαν μέση αύξηση βάρους 52 γρ. για κάθε σταδιακή αύξηση στα
συμπτώματα κατάθλιψης ενώ οι παχύσαρκοι 71 γραμμάρια.

Η επίπτωση δεν παρατηρήθηκε σε ανθρώπους υγιούς βάρους ή ως αντίδραση σε
συμπτώματα άγχους και στρες.
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Η Dr. Julia Mueller, δήλωσε ότι το παραπάνω δείχνει ότι άνθρωποι υπέρβαροι ή
παχύσαρκοι είναι πιο ευάλωτοι στην αύξηση βάρους ως αντίδραση στο να αισθάνονται
πιο θλιμμένοι. Αν και η αύξηση βάρους ήταν σχετικά μικρή, ακόμα και μικρές αλλαγές σε
μικρές περιόδους μπορούν να οδηγήσουν σε μεγαλύτερες αλλαγές βάρους
μακροπρόθεσμα , ιδιαίτερα στους υπέρβαρους και παχύσαρκους.

Η έρευνα δημοσιεύτηκε στο PLoS ONE.

Πηγές:
PLoS ONE.
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